

关于省政协十三届二次会议第 1045 号提案的答复

晋能源提函〔2024〕1045 号

王正通委员：

您好。您与其他委员联名提出的《关于盘活江铃重汽 大力发展绿色交通运输及其装备产业的建议》收悉，经研究，现答复如下：

一、您的提案提得很好，对实现我省交通领域绿色转型有很好的参考价值和指导意义。

二、关于您提出的“充换电站执行战略性新兴产业电价”相关建议。为落实党中央、国务院关于加快建设全国统一大市场部署，自 2024 年 1 月起我省停止战略性新兴产业用电交易。目前，我省市场化用户用电价格均通过市场化方式形成，建议充换电站主动参与电力市场，通过直接参与交易或选择优质售电公司购电的方式，合法合规的降低充换电站用电成本。

三、关于您提出的“发展充换电站虚拟电厂示范项目”相关建议。省能源局于 2022 年印发了《虚拟电厂建设与运营管理实施方案》，明确了项目申报、评审、运营、管理等相关要求，目前已组织了 3 批 14 个虚拟电厂项目，其中 4 个已正式运行。

充换电站作为优质的可调节负荷资源，完全具备开展虚拟电厂的条件，建议按照我省相关要求，参与虚拟电厂项目建设。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对政府能源领域工作的关心和支持，并欢迎今后提出更多的宝贵意见。

山西省能源局

2024年5月27日